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Mία αληθινή ιστορία….Τρεις ώρες στην κόλαση!
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Για να καταλάβουμε καλλίτερα τα ανυπόφορα βάσανα του άδου θα σημειώσουμε 
στη συνέχεια μία αληθινή ιστορία από το Άγιον Όρος:
«Ένας μοναχός ήταν ασθενής και παράλυτος επί πολλά χρόνια. Έχασε όμως την 
υπομονή του και παρακαλούσε τον Θεό να του συντομεύσει τη ζωή για να μη 
βασανίζεται από την ασθένειά του. Τότε ο Πανάγαθος Θεός του έστειλε έναν 
άγγελο, ο οποίος και του είπε: «Πάτερ, ο Κύριος των οικτιρμών άκουσε την 
προσευχή σου και σου συντομεύει τον επί γης χρόνο της ζωής σου, αλλά με την 
προϋπόθεση: θέλεις να υποφέρεις ακόμη ένα χρόνο ως ασθενής ή να πάς στον άδη 
για τρεις ώρες; Τότε ο μοναχός του είπε: «Να παραμείνω ακόμη στη γη επί ένα 
χρόνο είναι πολύς χρόνος, καλλίτερα επιθυμώ να υποφέρω στον άδη για τρεις 
ώρες.
Μετά απ” αυτά τα λόγια του, ο άγγελος πήρε τη ψυχή του και την οδήγησε στον 
άδη, παρηγορώντας τον ότι θα επανέλθει πάλι μετά από τρεις ώρες. Μετά την 
αναχώρηση του αγγέλου κυριεύθηκε η ψυχή του από πηκτό σκοτάδι και με 
στεναγμούς ζητούσε βοήθεια. Οι φοβερές μορφές των δαιμόνων, το άσβεστο πυρ, 
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ο ακοίμητος σκώληξ, τα απερίγραπτα βάσανα τον είχαν περικυκλώσει από παντού, 
αλλά στις φωνές του κανείς δεν του απαντούσε. Νόμιζε ότι είχαν περάσει 
τριακόσια χρόνια και κανείς δεν τον άκουγε, διότι καθένας από τους εκεί 
κολασμένους ήταν φορτωμένος με τα δικά του βάσανα. Μέσα στα βάσανά του 
λοιπόν και την απελπισία του, ξαφνικά φως έλαμψε στη φυλακή του και άγγελος 
Κυρίου τον πλησίασε και του είπε:
«Πώς είσαι εδώ, αδελφέ, είναι καλά;» Και ο μοναχός του απάντησε: «Ουδέποτε θα 
μπορούσα να πιστέψω ότι ένας άγγελος λέει ψέμματα». Τότε ο άγγελος τον 
ρώτησε: «Τί θέλεις να πεις με αυτό»; «Δεν μου υποσχέθηκες, του λέει ο μοναχός, 
ότι θα με βγάλεις από εδώ μετά από τρεις ώρες, ενώ μέχρι τώρα πέρασαν 
εκατοντάδες χρόνια μέσα στα βάσανα;» «Τί λες αδελφέ, για εκατοντάδες χρόνια· 
μία ώρα μόνο πέρασε από τη στιγμή που σε άφησα και έχεις ακόμη άλλες δύο» του 
απάντησε ο άγγελος. «Δύο ώρες, φώναξε ο μοναχός με απορία, δύο ώρες ακόμη!! 
Δεν είναι άραγε δυνατόν να βγω από εδώ, διότι δεν έχω άλλη δύναμη να υποφέρω 
αυτά τα βάσανα; Προτιμώ να υποφέρω στη γη από αρρώστιες εκατοντάδες χρόνια, 
ακόμη μέχρι τη Δευτέρα Παρουσία του Κυρίου, αρκεί να με βγάλεις από εδώ μέσα».
Τότε ο άγγελος του είπε: «Ο Πολυέλεος και Φιλάνθρωπος Θεός σου δείχνει τώρα 
την άπειρη αγαθότητά Του, αλλά εσύ μη ξεχνάς από εδώ και στο εξής να διηγείσαι 
στους άλλους τα σκληρά βάσανα του άδου».
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